

3. *Rozhodněte, kde se píše počáteční písmeno malé a kde velké.*

V ulici pod letištěm je restaurace u beránků. K nákupnímu středisku alej se dostanete ulicí havlíčkovou a masarykovou. Vyhledávaným místem odpočinku jsou kanárské ostrovy, ostrov kréta a korfu. Na jutském poloostrově na severu evropy leží dánsko. Projdete ulicí nad skalkou, v rámech a dostanete se na smetanovo náměstí. Děti krmily labutě na kalinově nábřeží. Ve čtvrtek se odváží odpady z ulice za klášterem, u stadionu, u trojice, nad parkem, v sadech a ulice b. kobzinové. Na apeninském poloostrově se rozprostírá itálie. Z jižní evropy do severní afriky se dostaneme přes střeozemní moře. Kolik metrů je dlouhý karlův most? Najdi na mapě kaspické moře. Pro děti z dětského domova připravili plavbu atlantským oceánem. Přespíme v hotelu u jakuba.

**V několikaslavných názvech obcí (jejich částí) a sídlišť píšeme počáteční písmena velká kromě předložek (Žďár nad Sázavou, sídliště Výšina – sídliště není součástí názvu; sídliště Slezské Předměstí).**

4. *Podtrhněte velká písmena v názvech obcí a sídlišť.*

nové město pod orebem, chomutov, světlá nad sázavou, dolní město (obec), nová ves u chotěboře, pražské předměstí, malá strana, zahradní město, karlovy vary, uherské hradiště, sídliště žižkov II (sídliště není součástí názvu), rokytnice v orlických horách (pozor, název hor), trhová kamenice, mariánské lázně (obec), jižní město, jánské lázně (obec), hluboká nad vltavou, sázava u žďáru, frýdek - místek, dvůr králové nad labem sídliště míru (sídliště je součástí názvu), kamenice nad lipou, benešov u prahy, ostrava, františkovy lázně (obec), liberec, východní předměstí v plzni (část), dolní újezd u lipníka nad bečvou, libice nad doubravou, sídliště jirkov (sídliště není součástí názvu), valdické předměstí v jičíně, albrechtice v jizerských horách, police nad metují, velká chuchle, vinohrady (část Prahy), rožnov pod radhoštěm.

5. *Napište s velkými písmeny v názvech obcí a sídlišť.*

Vystoupil z vlaku v ronově nad sázavou. V praze na starém městě je mnoho malých obchůdků. Z václavského náměstí se na sídliště petřiny dostanete metrem a tramvají. Dolní papšíkov, březinka, poděbaby, klanečná, mendlova ves, novotnův dvůr jsou místní části havlíčkova brodu. Petr bydlí v lázních libverda (obec). Na výlet pojedeme do dačic, slavonic a telče. V bílině je sídliště slezské předměstí. Karel Čapek se narodil v malých svatoňovicích. Ležel v nemocnici v mostě, rychnově nad kněžnou a pak v hradci králové. Rád bych ještě jednou uviděl zámek v novém městě nad metují.